قانون نيوتن في الجذب العام 
لعلك تتذكر دوماً القصة التي تروى عن اسحق نيوتن عندما كان مستلقياً في ظل شجرة ، ثم سقطت على رأسه التفاحة التي 
ربما تكون قد نبهته إلى أن كل الأجسام في الكون تتجاذب مع بعضها البعض .  وقد قام نيوتن بعد ذلك بتحليل بعض البيانات المتعلقة بحركة القمر حول الأرض ، وتوصل إلى أن القوانين الرياضية التي تنظم حركة الكواكب هي نفسها التي تحدد قوة جذب الأرض للتفاحة . 
 وقام اسحق نيوتن في العام 1686 بنشر قانونه في الجذب العام والذي ينص على ما يلي : 
" كل جسم في الكون يؤثر بقوة جذب على جسم آخر ، ومقدار هذه القوة يتناسب طردياً مع حاصل ضرب الكتلتين وعكسياً مع مربع المسافة بينهما" 
حيث :

ق جـ : قوة الجذب المتبادلة بين الجسمين  
 ج    : ثابت الجذب العام ويساوي 6.672 × 10-11 نيوتن.م2 / كغ
ويُسمى هذا القانون عادة بقانون التربيع العكسي وذلك لأن القوة تتناسب عكسياً مع مربع المسافة بين مركزي الجسمين . 
وإذا نظرت أدناه :
فإن الكتلة ( ك2 ) تؤثر على الكتلة ( ك1) بقوة مقدارها ( ق21 )، والكتلة ( ك1 ) تؤثر بقوة مقدارها ( ق12 ) على
 الكتلة ( ك2 )
خصائص قوة الجذب : 
1. تمثل احد قوانين التربيع العكسي حيث تتناسب عكسياً مع مربع المسافة بين مركزي الجسمين المتجاذبين .
2. القوة بين الجسمين المتجاذبين تمثل فعل – رد فعل .  أي أنها قوتان متساويتين مقداراً متعاكستين في الاتجاه . 
3. هذه القوة موجودة بين الأجسام بغض النظر عن الوسط بين الأجسام ولكنها تنقص سريعاً بزيادة المسافة بين الجسمين . 
4. قوة الجذب التي يؤثر بها جسم محدود الحجم وتوزيع الكتلة فيه له تماثل كروي هي نفس القوة التي يؤثر بها الجسم فيما لو كانت كتلة الجسم مركزه في مركزه . 

فمثلاً القوة التي تؤثر بها الأرض كتلتها ( ك كـ ) على جسم كتلته (ك) فوق سطح الأرض .
 حيث  :
نق : نصف قطر الأرض
ج : ثابت الجذب العام
قياس ثابت الجذب العام :   
قام العالم هنري كافندش في العام 1798 بتجربة هامة لقياس ثابت الجذب العام . واستخدم كافندش جهاز كالموضح بالشكل والذي يتكون من كرتين إحداهما صغيرة والثانية كبيرة كتلة الكرة الصغيرة ( ك ) والكبيرة ( كـ ) وكانت هاتان الكرتين مثبتتين على طرفي قضيب أفقي خفيف الوزن .  ومعلقتان بسلك معدني رفيع .
 وتؤدي قوة الجذب التي تنشأ بين الكرة الكبيرة والصغيرة إلى دوران القضيب الذي يربطهما .وإذا كان النظام كما هو موضح في الشكل فإن القضيب يدور مع عقارب الساعة إذا نظرنا إليه من أعلى ، وتقاس الزاوية التي يدورها بالزاوية التي ينعكس بها شعاع من الضوء بوساطة مرآه متصلة بخيط التعليق .
وعن طريق قياس زاوية الانعكاس وتحليل الحركة وبإعادة التجربة عدة مرات باستخدام كتل مختلفة وتغيير المسافات بينهما إلى النتائج التالية : 
1)  حساب  قيمة (ج) (ثابت الجذب العام ) .
2) تثبت تناسب قوة الجذب الطردي مع حاصل ضرب الكتلتين . 
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